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ConNcurso PUBLICO

TECNICO DE
CONTABILIDADE

Data: 19/12/2010
Duracgido: 3 horas

Leia atentamente as instrugdes abaixo.
01- Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) Este Cademo, com 50 (cinquenta) questbes da Prova Objetiva, sem repetico ou falha, assim distribuidas:

( Portugués Raciocinio Légico Conhecimentos Especificos 1
| o1a10 1220 21250 )

b} Um Cartdo de Respostas destinado as respostas das questies objetivas formuladas nas provas.

02- Verifique se este material estd em ordem e se o seu nome e nimero de inscrigdo conferem com os que aparecem no Cartiio de
Respostas. Caso contrario, nofifique imediatamente o fiscal.

03- Apos a conferéncia, o candidato devera assinar no espago proprio do Cartio de Respostas, com caneta esferografica de tinta
na cor azul ou preta.

04- No Cartio de Respostas, a marcacio da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o espaco interno
do quadrado, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, de forma continua e densa.

Exemplo: | A B . D E

05- Para cada uma das questoes objetivas, s&o apresentadas 5 (cinco) alternativas classificadas com as letras (A, B, C, D e E}, mas s6
uma responde adequadamente & questéo proposta. Vocé sé deve assinalar uma alternativa. A marcagio em mais de uma alter-
nativa anula a questao, mesmo que uma das respestas esteja correta.

06- Sera eliminado do Concurso Publico o candidato que:
a) Utilizar, durante a realizacéao das provas, telefone celular, bip, walkman, receptorAransmissor, gravador, agenda telefonica, notebook,
calculadora, palmtop, relégio digital com recsptor ou qualquer outro meio de comunicagao.
b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartio de Respostas.
Observagdes: Por motivo de seguranca, o candidato s6 poderd retirar-se da sala apés 1 (uma) hora a partir do inicio da prova.

O candidato que oplar por se relirar sem levar seu Cademo de Questdes nio poders copiar sua marcacdo de
respostas, em qualquer hipétese ou meio. O descumprimento dessa determinagio serd registrado em ata,
acarretando a eliminagao do candidato.

Somente decorridas 2 horas de prova, 0 candidato poderd retirar-se levando o seu Cademno de Questses.
07- Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartio de Respostas. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas no

Caderno de Questdes nao serao levados em conta. ]
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Tecmico pe CONTABILIDADE

Leia o texto a sequir e responda as questoes de numero 01 a 10.
PoOLUIGAO DE LUZ APAGA O CEU

Desde que, ha cerca de 1,5 mithGes de anos, um antigo ancestral
ficou de pé pela primeira vez e olhou para cima, o ser humano tem
observado o céu. Nele, encontrou as primeiras formas de contar a
passagem do tempo, com as noites sucedendo os dias, as semanas
acompanhando as fases da Lua, as estagdes seguindo o ciclo das
constelagdes do Zodiaco. Nele também fez o abrigo dos deuses, de-
senhou seus mitos & histérias, colocou objetos do dia a dia. Em todas
as culturas, o céu e seus fenémenos ha séculos ocupam um lugar
importante. Mas hoje, principalmente nas grandes cidades, vemos es-
ses desenhos se apagarern e as estrelas sumirem, ndo pela a¢ao de
um ser todo-poderoso que habita o firmamento, mas pela interferéncia
do prépric homem, E a chamada poluicdo luminosa, fantasma de as-
trénomos profissionais e amadores e que também causa grandes pro-
blemas para a vida animal, vegetal e a salide do ser humano.

Segundo estimativas do Departamento de Energia dos Estados Uni-
dos, pelo menos 30% da luminagio em locais publicos no pais é
desperdicada, gerando prejuizos da ordem de US$10bilhdes anuais. Isso
acontece seja por uso inapropriado, como Bmpadas acesas de dia, ou
por ineficiéncia, como spots e postes cujos raios ultrapassam a horizontal,
fluminando o céu e ndo o chdo, onde a luz é necessdria e tem papel
fundamental, entre outras coisas, na seguranga plblica. Estes Giimos
casos sao a principal forma de poluigéo luminosa, pois criam darbes e
perturbam o sono de moradores de dreas urbanas, por exemplo.

A preocupacio com a preservagao do céu notumo surgiu primeiro
entre os astrénomos, que viram seu trabalho ficar cada vez mais dificil
a medida que a urbanizagdo crescia. Acs poucos, 0s observatdrios de
grandes cidades como Londres, Paris e Rio tormaram-se incteis para
as pesquisas, voltando-se apenas para fins educacionais. E mesmo
no interior 0 aumento da iluminagao trouxe prejuizos. Em 1981, inau-
gurou-se no Pico dos Dias, em Brazdpolis, Minas Gerals, 0 maior te-
lescdpio em territério brasileire, com um espelho principal de 1,6 metro
de diametro. Com o crescimento da cidade e da vizinha itajubd, po-
rém, o equipamento ja & muito pouco usado pelos clentistas. No come-
o, as observagoes feflas eram incriveis. Nao tinha nada por [4. Mas, 10
anos depois, as pessoas foram chegando perto do momo onde ele
esta instalado e o sitic se degradou enormemente. Este telescopio
formou praticamente todos os astrGnomos modernos do pais, mas agora

quase néo temos nenhum programa profissional |,
(Jomal O Globo, Revista Planeta Terra, setembro de 2010, com adaptagdes)

01. A observagao do céu pelo homem & um hébito:

A} antigo, pouco Util & esporadico

B) antigo, dtil e prazeroso

C) recente, til e arraigado

D} recente, pouco Util & eventual

E) recente, (til e descompromissado

02. No segmento . .vemos esses desenhos se apagarem...”
(. 9/10), a expresséao em destaque tem como referente:

A) fases da Lua, abrigo dos deuses e estrelas
B) abrigo dos deuses, mitos e estrelas

C) mitos, fases da lua e estrelas

D} histérias, abrigo dos deuses e estrelas

E) objetos do dia a dia, mitos e histérias

03. A “poluigdo de luz” a que o titulo se refere é uma decorréncia,
sobretudo:

A) do efeito estufa

04. De acordo com o texto, a poluigéo de luz, além de constituir
problema para gs astrénomos, tem como consequéncia:

A) dificultar a passagem do tempo

B) impedir a sequéncia natural das fases da Lua
C) afetar a vida vegetal & animal

D) prejudicar o abrigo dos deuses

E) alterar as estagoes do ano

05. De acordo com o texto, 0 desperdicio de 30% da iluminagao
em locais pdblicos decorre de fatores:

A) humanos e materiais

B) climéticos e humanos

C) meteorolégicos e materiais
D) climaticos e histéricos

E) sociais & econémicos

06. Encontra-se exemplo da linguagem denotativa no segmento:
A} “Poluicdo de luz apaga o ceu’ (titulo)

B) “...um antigo ancestral ficou de pé..." (1. 1/2)

C) “...fez o abrigo dos deuses...” /. 6)

D) “...desenhou seus mitos e historias...” {1 6/7)

E) “...fantasma de astronomos profissionais...” (1. /2/13)

07. O segmento “...e as estrelas sumirem...” (I /0) poderia ser
substituido, de acordo com a norma culta da lingua, do sequinte
modo:

A} ...e as estrelas a muito parecem nao britharem no céu...
B} ...e as estrelas ha muito parecem néo brilharem no céu...
C) ...e as estrelas a muito parece nao brilharem no céu...

D) ...e as estrelas h& muito parecem nao brithar no céu...

E) ...e as estrelas a muito parece nao brithar no céu...

08. No segmento “...como spots e postes cujos raios ulirapassam
a honizontal...” (1. 19), empregou-se corretamente o pronome rela-
tivo cujos. Leia as oragdes a sequir,

O facho dos postes nio esta bem direcionado. Os postes seréo
vistoriados.

Juntando-se essas duas oragbes em um sé periodo, com o em-
prego correto do pronome relativo, obtém-se:

A) Os postes de cujo o facho ndo estd bem direcionado serdo
vistoriados.

B) Os postes com cujo o facho ndo esta bem direcionado serao
vistoriados.

C) Os fachos de cujo poste ndo estd bem direcionado serdo
vistoriados.

D) Os postes cujo facho ndo estd bem direcionado serdo
vistoriados.

E) Os fachos em cujo poste nao estd bem direcionado serdo
vistoriados.

08. Dentre os segmentos abaixo, o que apresenta palavra empre-
gada como recurso de coesao referencial anaférica é:

A) “Isso acontece...” (1. 17/18)

B) “Em tcdas as culturas...” (1. 7/8)
C) “Mas hoje, principalmente...” (1. 9)
D) “Segundo estimativas...” (1. /5)
E) “Com o crescimento...” (1. 32)

10. A voz passiva foi empregada no segmento:
A) “..o ser humano tem observado o céu.” {1 2/3)

B) d cessao de noites e dias B) “...com as noites sucedendo os dias..” (. 4)
) dasu C) “...seja por uso inapropriado...” (. /8)
C) das fases dalLua « SR
e , D) “..aluz é necessdria...” {1 20}
D) da iluminagao das cidades £) “ina u-se no Pico dos Dias..” (1. 29/30)
E) das constelagdes do Zodiaco ) "...iInaugurou-se no Pica do R
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Técnco D CONTABRIDADE

RACIOCINIO LOGICO

11. Na parede de ladrilhos de uma escola, os alunos assinalaram
um ponto P na interse¢ao de duas linhas.

P

Em seguida, criaram um cédigo segundo o quak:
C = para cima

B = para baixo

D = para a direita

E = para a esquerda

A partir do ponto P, um cidigo do tipo 2C1D indica um movimento
de 2 ladrilhos para cima e, em seguida, 1 ladrilho para a direita.

Jo&o enviou para Pedro o cddige SD1B2E4C, atingindo o ponto Q.

Pedro, por sua vez, estando em (), para retonar ao ponto de par-
tida, podera utilizar um movimento cujo cddigo é:

A) 3B2E
B) 1C3E48
C) 1E4B2E
D) 4E4B

E) 1D2B4E

12. Uma fabrica de motores foi projetada para ter sua producéo
aumentada de 20% a cada ano, pelos préximos 5 anos. Sabendo-
se que a produgéio de 2010 serd de 500 matores, e se a produgéo
para os proximos anos seguir o planejamento, ent&o a produgéo
acumulada dos anos de 2010 até 2013 sera de:

A) 2600 motores
B) 2624 motores
C) 2646 motores
D) 2668 motores
E) 2684 motores

13. Geraldo @ comerciante e comprou de uma granja diversas
caixas com 100 ovos cada uma @, na sua empresa, transferiu to-
dos os ovos para embalagens de uma dlizia. No final da opera-
¢ao, nenhum ovo quebrou, nenhum ovo sobrou e todas as emba-
lagens estavam cheias. Um valor possivel para o numero de em-
balagens que Geraldo encheu é:

A) 45

B) 60

C) 75

D) 20

E) 105

14. Considere a afirmagdo: “Todo estudante gosta de feriado™.
A partir desta afirmagéo, pode-se congcluir que:

A) Como André ndo 4 estudante, entao néo gosta de feriado.
B) Como André ndo é estudante, entao gosta de feriado.

C) Como Bruno ndo gosta de feriado, entao ndo é estudante.
D) Como Carlos gosta de feriado, entio é estudante.

E} Como Carlos gosia de feriado, entiag nao é estudants.

15. Um trem de 1200m de comprimento viaja a uma velocidade de
40km/h. O tempo que ele leva para atravessar completamente um
tinel de 3000m de comprimento 4 de:

18. Manoel, dono da padaria, tinha dois filhos: Jodo e Maria. Tendo
Manoel falecido, a leitura do testamento revelou a seguinte frase:

“Do saldo de minha caderneta de poupanga, deixo 1/3 para Jodo, 40%
para Maria, e o restante deve ser dividido igualmente entre os meus 10
empregados da padaria”.

Se cada empregado da padaria recebeu R$9.200,00, a quantia
que Maria recebeu foi:

A} R$138.000,00
B} R$142.000,00
C) R$145.000,00
D) R$147.000,00
E) R$150.000,00

17. Em um treinamento na selva, 60 soldados comeram, dentre cu-
tros alimentos, 80kg de came desidratada em 5 dias. Mantendo o
padrao de alimenta¢éio, a quantidade de came desidratada que 90
soldados comerdo em um treinamento na selva, de 15 dias, é de;
A) 360kg

B) 300kg

C) 270kg

D} 400kg

E) 320kg

18. Um pequeno avido decolou do ponto P e tomou a diregao leste
(L}. No ponto 4, girou de 30° para a esquerda, no ponto 5, girou de
85° para a direita, no ponto C, girou de 32° para a esquerda @, no
ponto D, girou de 60° também para a esquerda, tomando a dire-
¢a0 do ponto X,

0 éngulo dque a diregio DX faz com a diregéo inicial é:
A) 23°
B) 27
C) 32
B) 37
E) 45°

19. Mdrcio, Paulo, Pedro, Carlos ¢ Tiage possuem alturas diferentes
e viao fazer uma fila em ordemn crescente das alturas. Sabe-se que:

= Maércio é mais baixo que Tiago e que Pedro, mas nao é o mais
baixo de todos.

« Tiago é mais alto que Pedro, mas nao & o mais alto de todos.

» Carlos é mais baixo que Pedro.

Entéo:

A} Carlos esta no segundo lugar da fila.

B) Marcio estd no terceiro lugar da fila.

C) Pedro esta no ditimo lugar da fila.

D) Paulo estd no primeiro lugar da fila.

E) Tiago esta no quarta iugar da fila.

20. O nimero de maneiras nas quais se podem separar 6 pesso-
as em 3 pares &

A) tmin 48s A) 12
B) 4min 30s B) 15
C) 5min 32s C) 18
D) 6min 18s D) 24
E) 8min 6s E) 30
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TEcnco o CONTABILIDADE

21. Leia a seguinte assertiva.

“O reqgistro do patrimdnio e de suas posteriores mutagdes deve
ser feito de imediato e de forma integral, independentemente das
causas que as orginaram”.

O referido mandamento é resultante da obrigatdria observancia
do sequinte principio da contabilidade:

A) Competéncia

B) Registro pelo valor original

C) Oportunidade

D) Prudéncia

E) Continuidade

22. A contrapartida da conta Provisao para Devedores Duvidosos,
apropriada como uma despesa do exercicio encerrado devera, na
elaboracao da Demonstragdo do Resultado do Exercicio, ser
indicada no seguinte grupo: :

A) Dedugao da receita bruta

B) Despesas financeiras

C) Despesas comerciais

D) Despesas administrativas

E) Outras despesas operacionais

23. Em 31 de dezembro, foram levantados os sequintes dados na
contabilidade da Empresa Comercial Ltda. (valores em Reais):

Vendas Brutas ... rrncrnvenennienennninressrenes

Devolugio de Compras......eemucrosessessreeenercecrrras
Vendas Canceladas ..........ocoemnineecrennesessssrenees
Compras Brutas ... iniecneeeessessesreens

ICMS s/ Vendas .........ccvveenmnencrcncirinncenesnieerisnns
"7 Fretes sobre COmPIAS «.uveeeoeeceee e e seremeees
Seguros sobre Compras ........cenreenine
Abatimentos sobre COMPIas .....ccevvecereenncrernersreessons

Abatimentos sobre Vendas .........cocceeeeeevvnrnenreesnnnenn. 1.000
Fretes sobre Vendas .........cevinvrmeicsnnsisnsssrosscernee. 1.000
Estoque Inicial de Mercadorias .......c..vcecenrevincnnns 2.200
Estoque Final de Mercadorias .......cooivevvenieeeeeecenee.. 4.600
Descontos Comerciais Concedidos

Descontos Comerciais Obtidos .....ocovceevvviseivicsenen.. 1.000
Comissoes sobre Vendas ........c.ooeveeveveenieceecrecaeeen.. 400

Levando em consideracio esses dados, 0 resuitado com merca-
dorias, apurado no exercicio, foi de:

A} R$ 9.600
B) R$ 9.000
C) R$ 6.000
D) R$ 7.400
E) R$ 6.400

24. Abaixo, é apresentado, de maneira resumida, o baiango
patrimonial de uma determinada empresa, (valores em R$).

Grupo de Contas 31/12/2008 31/12/2009
Ativo Circulante 6.000 9.000
Realizavel a Curto Prazo 4.500 3.000
Imobilizado 9.000 12.000
Passivo Circulante 7.500 9.000
Exigivel a Longo Prazo 3.750 8.750
Patrimdnic Liguido 8.250 8.250

Com base nesses dados, a variacao do capital circulante liquido,
ocorrida no exergicio de 2009, correspondeu a:

A) Aumento de R$ 1.500

25. Em 10/05/%2, uma determinada empresa, para suprir momen-
taneamente insuficiéncia de caixa, fez uma operacao de desconto
de duplicatas de sua emisséo, no Banco Alvorada. Conforme pra-
xe da mercado, o banco efetuou depdésito na conta corrente da
empresa, descontando os juros e despesas administrativas en-
volvidas na operagao. Em 20/06/X2, uma das duplicatas descon-
tadas foi paga pelo cliente, e @ banco comunicou 4 empresa a
operacao realizada. Com base nessa operagdo, a empresa reali-
zou o sequinte langamento contabil:

A) D: Bancos ¢/ Movimento
C: Duplicatas a Receber
B) D: Duplicatas a Receber
C: Duplicatas Descontadas
C} D: Bancos ¢/ Movimento
C: Duplicatas Descontadas
D) D: Bancos ¢/ Movimento
C: Receitas de Vendas

E) D: Duplicatas Descontadas
C: Duplicatas a Receber

Leia as informagdes abaixo e responda as questies de n® 26 e 27.

Numa determinada data, foi efetuado o seguinte registro na
contabilidade de uma determinada empresa comercial (sem con-
siderar o historico e a data):

Compra Brutas 86.500

ICMS a Recuperar 13.500
a Bancos c/Movimento 15.000
a Duplicatas a Pagar €0.000
a Descontos Comercial Obtido 25.000

26. Levando em consideragao a boa técnica de escrituragio, na
contabilizacdo da operagao foi utilizada a seguinte férmula de lan-
gamento:

A) Primeira

B) Segunda

C) Terceira

D) Quarta

E) Quinta

27. Com base na operagao descrita, o fato contabil, quanto 4 sua
natureza, é classificado como:

A} permutativo

B) modificativo aumentativo
C) misto aumentativo

D} misto diminutivo

E) modificativo diminutivo

28. Uma empresa foi constituida com capital social subscrito e
integralizado, em dinheira, no valor de R$ 50.000.

Durante o exercicio, realizou as seguintes operagoes:

- adquiriu méveis e utensilios no valor de R$ 25.000, sendo pago
a vista 40%;

- adquiriu a prazo mercadorias para revenda no valor de R$
55.000 :

- vendeu parte do estoque de mercadorias & vista por R$ 25.000,
obtendo um lucro na operagao de 30%;

- pagou em dinheiro diversas despesas no valor de R$ 2.500.

Sabendo-se que, nas operagbes com mercadorias, o ICMS inci-
dente era de 10%, no final do exercicio, o capital préprio da em-
presa correspondia ao seguinte valor:

B) Aumento de R$ 3.000 A) R$50.000
o B) R$62.500
C) Diminui¢do de R$ 1.500
D) Diminuicdo de RS 3.000 C) R$ 55.000
) Zlmmuu;ao e . D) R$ 57.500
E) Zero E) R$ 52.500
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Tecnico be CONTABILIDADE

29. AComercial ABC Lida. adquiriu a prazo mercadorias para revenda,
no valor de R$ 30.000, contabilizando a operacéo da seguinte forma:
Estoque 30.000
a Duplicatas a Receber 30.000

Como se pode observar, o [angamento esta errado. Utilizando a
forma correta de retificacao de escrituragdo, devera ser efetuado
0 seguinte lancamento:

A) debitar Estoque e creditar Duplicatas a Pagar

B) debitar Duplicatas a Receber e creditar Estoque

C) debitar Duplicatas a Receber e creditar Duplicatas a Pagar
D) debitar Duplicatas a Pagar e creditar Estoque

E) debitar Duplicatas a Pagar e creditar Duplicatas a Receber

30. A Empresa Comercial Lida., revendedora de ténis, adquiriu, de um

fabricante, 200 pares ao prego unitério de R$ 50. Sabendo-se que:

I- Nessa ocasido, possuia em estoque 30 pares a R$ 30, cada.

II- C método de avaliagAc de estoque & o PEPS.

[ll- Foi realizada alguns dias depois, a venda de 130 pares ao
preco unitdrio de R$ 56.

V- Nas operag¢des realizadas, o ICMS e o IPl incidentes, eram de
20% o 10% respectivamente.

O resultado bruto apurado correspondeu a:

A) lucro de R$ 880
B lucro de R$ 696
C) lucro de R$ 424
D) prejuizo de RS 576
E) prejuizo de R$ 304

31. Em 30/04/2009, uma determinada empresa comerciai reali-
zou a venda de um imobilizado a vista por R$ 20.000. Esse bem
foi adquirido por R$ 60.000, sem valor residual, e na data de ven-
da, a depreciagdo acumulada mensalmente correspondia a 80%
de sua vida (til. Com base nesses dados, 0 resultado obtido na
operagao comespondeu a um:

A} ganho de A$ 6.000
B} ganho de R$ 8.000
C) prejuizo de R$ 8.000
D) prejuizo de R$ 6.000
E) prejuizo de R$ 40.000

32. As seguintes informagbes foram extraidas da contabilidade
de uma determinada empresa:

- Despesas relativas a 2008, pagas durante ¢ €XerciCiO.. e RS$ 22,500
- Despesas referentes a 2009, pagas em 2009.........ccececeveeeeesennnens R$ 27.000
- Despesas relativas a 2008, pagas em 2009.........cccceeeeenvinnaes R$ 18.000
- Receitas relativas a 2008, recebidas em 2005...........cceceeererereerens RS 13.500
- Receitas referentes a 2009, recebidas em 2008...........oenseeeeasens R$ 31.500
- Receitas relativas a 2008, recebidas em 2008......ccccervreerresarasones RS$ 25.500

Com base nesses dados, & conforme preconizado pelas Normas
Brasileiras da Contabilidade, o resuitado apurado em 2008
correspondeu a um:

A) lucro de R$ 3.750
B) lucro de R$ 7.500
C) lucro de R$ £6.000
D) prejuizo de R$ 1,500
E) prejuizo de R$ 6.000

34. A operacéo realizada durante o exercicio financeiro, que impli-
cara uma variagdo patrimonial por mutagéo da despesa, é:

A) inscrigao de créditos fiscais

B) pagamento de restos a pagar

C) pagamento de pessoal

D) aquisicAo de veiculos

E) baixa de bens sinistrados

35. Por ocasido da execugdo orgamentaria durante um determi-
nado exercicio financeiro, a verificagdo do direito adquirido pelo
credor corresponde a fase da despesa publica denominada:

A) empenho

B) licitagao

C) langamento

D} pagamento

E) liquidagéo

36. Uma determinada unidade orcamentaria, durante o més de
marco, realizou as seguintes operagdes, em seu almoxarifado, com
resmas de papel oficio:

dia 5 - aquisicéio de 5 un a R$ 100, cada

dia 10 - aquisicio de 10 un a R$ 130, cada

dia 20 - distribuicfio para consumo de 8 un

dia 30 - aquisigdo de 10 un a R$ 150, cada

Sabendo-se que, no inicio do més, nao havia qualquer unidade no
almoxarifado, o vaior do estoque do referido material em 31/03 era de:
A) R$ 2340

B) R$2.410

C) R$ 2.260

D) R$ 2.176

E) R$ 2.250

37. A abertura de créditos suplementares e especiais depende da
existéncia de recursos disponiveis para atender & despesa. Uma
das possiveis fontes de recursos é o superavit financeiro, que é
apurado na seguinte demonstragao contahil:

A) balango patrimonial

8) balango financeiro

C) balango orcamentaric

D) demonstragdo de fluxo de caixa

E) demonstracao de variagbes patrimoniais

38. No final do exercicio financeiro de 2009, foram levantadas as
seguintes informagdes, relativas a um ente da federagao:

orgamento aprovado........eeeesses R$ 60.000
receitas arrecadadas

Com esses dados, pode-se conciuir que:

A} A economia orgamentéria foi de R$ 20.000.

B} O excesso de arrecadacao foi de R$ 15.000.

C) Houve um superavit orcamentario de R$ 15.000.

D) Houve um déficit orgamentdrio de R$ 10.000.

E) Ocorreu um acréscimo de disponibilidade de R$ 10.000.

39. Em 31 de dezembro, foram levantadas as seguintes informa-
¢oes de um determinado Estado da Federacéo:

Receita Prevista N0 OTCAMENTO.......ccoveceeeeesuncsnensensans RS 80.000

g N . Receita Langada pela Contabilidade R$ 10.000

33. Em 20/12/2009, a situagao liquida pammonlal de uma qe"?npma' Receita Arrecadada pelos Bancos e Tesouraria.......... R$ 77.000
da empresa sofreu um aumento, ocasionado por uma diminuicao do . :

, ; AR . L .3 S | Receita Recolhida 80 TeSOUIO.....eerevesvrressssessnssssassens R$ 65.000
exigivel superior & diminuigao do ativo. Essa variagfo patrimonial foi , P
em consequéncia de ter ocormido o seguinte fato contbil: Com base nesses dados, a Receita Executada no exercicio foi de:
A) integraliza¢do do capital a realizar, em espécie Q) Es 65.000
B) pagamento a fornecedor com desconto C) R: g;ggg
C} venda de mercadorias superior ao custo D) R$ 77'000
D) reversao de reserva para contingéncia ) RS 75‘000
E) liquidagao de dividas bancArias E) R375.
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Teécnico bE CONTABILIDADE

40. Considere o demonstrativo apresentado a seguir.

Receitas Previgtas | Amecadadas | Despesas Fixadas | Executadas
Tributdrias 5.000 4500 | Pessoal-Encargos 6.000 5.800
Servigos 3.000 2.000 | Juros daDivida 2.000 1.800
Operagdes de Créditos |  5.000 4,000 | Investimentos 3000 2000
Alienagéo de bens 2,000 1.000 | Amortizagio da Divida | 4.000 4000

Em 31 de dezembro, com base nos dados do demonstrativo apresenta-
do, o resuttado orgamentario apurade no exercicio comespondeu a um;

A} déficit corrente de 500

B) déficit de capital de 1.000

C) superavit corrente de 1.000

D) superdvit de capital de 1.100

E) superavit orgamentario de 2.100

41. Quando se afirma que a Lei Orgamentaria Anual compreende-
ra as trés esferas de orgamentos, quais sejam a fiscal, a da
sequridade social e a do investimento das estatais, estd implicito
0 que preceniza o seguinte principio orgamentério:

A) universalidade

B) especificagdo

C) exclusividade

D) unidade

E) orgamento bruto

42. De acordo com a doutrina, o orgamento puiblico, na sua evolugio
histérica, em funggo de seu contelido e elaboracéo, recebeu classifica-
cOes diferentes. Aquele que era elaborado levando em consideracédo
someita o objeto ou item de despesa foi classificado como orcamento:
A) classico :

B) moderno

C) por realizagao

D} programa

E) base zero

43. O empenho para a realizacao de despesas durante um exerci-
cio financeiro, decorrente de um contrato de servigo de limpeza e
conservagao, prestado mensalmente e com pre¢o certo, deve ser
do sequinte tipo:

A) extraordinério
B) ordinario

C) global

D) estimativo

E) orgamentario

44. Conforme dispositivo da Constituigdo Federal, os recursos
carrespondentes as dotaghes orgamentarias destinadas as des-
pesas do Poder Legislativo deverao ser repassados:

A) no final de cada trimestre

B) até o dia 20 de cada més

C) até o dia 10 de cada més

D) bimestralmente

E) no inicic de cada sessao legislativa

45, Em 31 de dezembro, foram levantadas as seguintes informa-
cdes sobre uma determinada unidade orgamentaria:

dotagdo iniciak........occerrnsienne RS 52.000
despesas Pagas...uenmsnnes RS 34.000
despesas empenhadas.............. RS 45.000
despesas liquidadas............... R$ 40.000

Com base nesses dados, o valor que foi inscrito em Restos a Pa-
gar ndo Processados foi de:

A) R$ 7.000
B) R$ 18.000
C) R$ 5.000
D) R$ 6.000
E) R$ 11.000

46. As metas e prioridades da administragido publica, o
detaihamento das despesas de capital para ¢ exercicio financeiro
subsequente, o equilibrio entre receitas e despesas sao dispositi-
vos estabelecidos no seguinte instrumento de plansjamento go-
vernamental:

A) Pano Plurianual

B) Lei de Diretrizes Orgamentarias

C) Lei Orgamentaria Anual

D) Plano Plurianuat de Investimento

E) Plano de Acelerag¢ao do Crescimento

47. Com base na classificagao da receita, quanto 4 categoria eco-
ndmica, o item que ndo é considerado uma receita de capital é:

A) alienagao de bens

B) operac&o de crédito interna

C) amortizagao de empréstimos concedidos
D) dividendos

E) integralizagao de capital social

48. De acordo com os preceitos das normas vigentes, a arrecada-
¢ao das receitas especificadas que por lei se vinculam A realiza-
céo de determinados objetivos ou servigos, facuitada a adogdo de
normas peculiares de aplicagdo, constitui o que se denomina:

A) fundo de receitas especiais

B) fundo de despesas

C) fundo de reservas de contingéncias
D} fundo orcamentario

E) fundo especial

49. A Lei de Responsabilidade Fiscal trata a renincia de receitas
como se fosse uma despesa. E o que se denomina gasto tributd-
rio. Com base na referida Lei nao se considera{m) renincia de
receita:

A) remissdo de dividas

B) concessac de garantias

C) crédito presumido

D) subsidios

E) redugéo de aliquota de tributos

50. A Lei de Responsabilidade Fiscal estabeleceu, para cada ente
da Federacao, percentuais maximos de despesa total com pesso-
al em refagao A receita corrente liguida. Para os municipios, se-
jam os da capital ou interiores, esse percentual é equivalente a:
A) 48,6%

B) 49%

C) 50%

D) 54%

E) 60%
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